

Неудачник во всем

Парижу следует пересмотреть свою линию поведения

Достижение внешнеполитических успехов на конфликтном треке давно считается атавизмом, однако официальный Париж до сих пор раз за разом наступает на старые грабли.

Фидан САЛМАНЛЫ

Недавнее разоблачение французской агентурной сети расценивается мировыми СМИ не только как высокая степень профессионализма спецслужб Азербайджана, но и как продолжение последовательных неудач Франции.

В условиях, когда архитектура глобальной безопасности, включая послевоенный потсдамский миропорядок, подвергается серьезным испытаниям, возрастают угрозы региональному миру, а защита государственного суверенитета и независимости, а также общественно-политической стабильности является одним из важнейших вопросов, молодая Страна огней очень ценит национальные завоевания в отличие от наплодившихся в стране пармезана неисчислимых «наполеончиков», считающих, что им все сойдет с рук.

Неудачник во всем



Они, и президент Франции Эмманюэль Макрон в данном ряду - не исключение, привыкли к былому статусу основателей современной континентальной юриспруденции, социологии, политологии и современных технологий на этом направлении, дипломатии и прочих общественно-политических наук. Но как говорили древние, кто не движется шаг за шагом вперед, тот кубарем катится назад, и мы воочию ощущаем деградацию когда-то великой державы, в свое время диктовавшей моду в ведущих европейских и океанских великосветских салонах.

Правда, правительство Макрона до сих пор попытается во время обсуждений в Совбезе ООН «армянских этнических чисток, блокады», но не смотрит при этом в зеркало, а оттого со стороны кажется с каждой неудачной попыткой еще смешнее.

Особенно опозорился официальный Париж после октябрьской международной конференции «Неоколониализм: нарушение прав человека и несправедливость», организованной Бакинской инициативной группой при Движении неприсоединения, в которое входят 120 стран мира. Мероприятие было весьма знаковым и ожидаемо отозвалось эхом во всех уголках планеты, так как в нем с увесистыми фактами на руках приняли участие представители всех 14 стран, а также заморских территорий, до сих пор удерживаемых Францией под колониальным контролем.

То есть в нашей столице тогда собрались разного ранга деятели республик и островов, колонизированных от 100 до 300 лет назад, в том числе, Алжира, Корсики, Марокко, Мали, Кении и ряда других стран, которых не спутать ни с кем даже при особом усердии. И не стоит сомневаться, что кое-кто в Елисейском дворце, ознакомившись со списком гостей, прибывших на Бакинскую конференцию, выпал в осадок. А чего, собственно, в Париже ждали, если весь мир сегодня наблюдает полный провал неоколониальной политики страны воздушных шаров. Особенно четко это видно по огромному «лоскутному одеялу Черного континента», где французы когда-то владели двумя десятками стран и территорий.

Но на сегодня почти все коренные жители Африки сумели сбросить с себя чужеземное иго. Как известно, в таких странах, как Нигер и Габон, произошли настоящие восстания против современного колониализма. А почему бы и нет - смогли ведь вьетнамцы в 1946 году создать прецедент, попавший во французские учебники в качестве «индокитайской катастрофы», которая теперь эхом откликается по всей планете. Оттого и пришлось некоторое время назад главе МИД Франции Катрин Колонна официально признать, что «в Африке завершилась эпоха колониализма и началась антифранцузская народная волна».

А ведь для Парижа это была настоящая трагедия, так как он веками присутствовал в различных странах Черного континента, кое где до сегодняшнего дня под разными предлогами оправдывая свое пребывание.

Тем не менее бесчеловечные преступления Франции в Алжире - убийство мирных граждан, ядерные испытания без ведома и оповещения местных жителей - не подлежат забвению.

Ну а поскольку Париж в последнее время то и дело вмешивается в дела суверенного Азербайджана, предъявляя нам необоснованные обвинения, Баку посчитал возможным напомнить французам об их злодеяниях. А почему бы и нет, если у нас даже есть устойчивая поговорка «не стучи грозно в мою деревянную дверь, и не услышишь оглушительного стука в свои железные ворота».

⇒ 1

Президент Ильхам Алиев в своем обращении к участникам упомянутой Бакинской конференции провел показательную параллель между преступлениями Франции и Армении. По словам главы государства, страна, несправедливо и незаслуженно являющаяся постоянным членом Совбеза ООН, давно и безнадежно снискала себе сомнительную репутацию державы, которая больше всех в мире использовала мины и другие крайне смертоносные боеприпасы не против армий, а против мирных граждан. «Только на территории Алжира было заложено более 5 миллионов мин. В результате это государство, как и Азербайджан, занимает одно из первых мест в мире среди стран, наиболее пострадавших от взрывов мин», - сказал Президент. И добавил для наглядности, что в этом списке после Франции идет ее «младшенькая сестра», а ныне подопечная на всех направлениях Армения: «В результате мин, заложенных соседней страной на оккупированных ею азербайджанских территориях, только за последние три года около 340 наших граждан стали жертвами их взрывов. Среди пострадавших много гражданских лиц. Одной из причин, тесно связывающих эти две страны, - их пристрастие к минному террору».

И Парижу попросту нечем крыть эти обоснованные, базирующиеся

Поскольку Париж в последнее время то и дело вмешивается в дела суверенного Азербайджана, предъявляя нам необоснованные обвинения, Баку посчитал возможным напомнить французам об их злодеяниях

на фактах заявления опытного дипломата и мудрого Президента, так как дело еще и в том, что Франция, совершившая столь огромное число преступлений в странах Африки, в итоге, недолго думая, решила вооружить Армению (смешно, когда член НАТО прислуживает члену ОДКБ, давая оружие в кредит), чтобы назло прочим бывшим сопредседателям «покойной» Минской группы ОБСЕ дестабилизировать ситуацию на Южном Кавказе.

И это явная попытка реанимации неоколониальной политики, так как Армения «соросовского» образца все отчетливее приобретает черты российско-французской колонии, не выходя при этом из рядов СНГ, ОДКБ и ЕАЭС. Ни один бывалый эксперт, знающий материальную часть межрегиональной дипломатии последних 400 лет, не может логически объяснить последовательность шагов правительства Макрона, особенно после того, как оно, сделав ставку на регионального изгоя в рамках «христианского заступничества», потеряло для себя в ближайшей перспективе самое сильное и важное государство Южного Кавказа. Зато Страна огней, как бы то ни было, добилась всех поставленных целей, нанося регулярные дипломатические поражения неумному и неадекватному Парижу на самых разных международных площадках. Попутно Азербайджан доказал свою способность наносить французам мощные удары по и без того подмоченной репутации, напоминая о кровавом, преступном прошлом их страны.

Кусают ли в Елисейском дворце локти, анализируя все происходящее, или там намерены и далее следовать порочной и бессмысленной политике - не имеет большого значения: несмотря на молодость, официальный Баку, набирающий авторитет по обе стороны Атлантики, доказал, что свои планы он реализует в любом случае.